

# 回娘家的路变“长”了

从市区火车站到湛河区滨河路街道褚庄村,这段路程,今年36岁的张晓红是再熟悉不过了,这是从婆家到娘家的路。这段不过七八公里的路,平时开车约20分钟就到了,今年春节,张晓红走了一个半小时。

“农村生活条件越来越好了,有车的人也多了,堵车不再是城里的独有现象了,今年春节回娘家的路变‘长’了,这么短的路,竟然遇到了3次大堵车,这可是去农村的啊。”2月23日下午,张晓红对记者大发感慨。

2月20日,大年初二,是传统习俗中出嫁的女儿回娘家的日子。考虑到离家近,家里又有车,也好给母亲留足时间准备饭菜“迎”女婿,初二这天上午临近11点,张晓红带上礼品才和老公女儿一

起动身出发。发动小轿车,张晓红特意给母亲打了个电话:“开始走了,20分钟到家。”接到女儿的电话,早已准备好的母亲开始忙活了。在农村,女婿来家是头等大事,母亲把一碗碗鸡鸭鱼肉放在蒸笼上,又开始擦桌子端盘子,心里盘算着女婿一进屋喝酒菜就摆上来。

不料,经过平桐路沙河桥,往西途经湛河区曹镇乡陶寨村时,张晓红的车走不动了,前面是长龙一般的堵车阵容。“双向得有五六十辆小轿车,等了有十几分钟,车队还是纹丝不动,没办法只好调头绕道走。”出发不到十分钟,张晓红就遇到了堵车。

调头行至平桐路与湛河区曹镇乡邢铺村交叉口时,令张晓红没想到的是,第二次路遇堵车。这一次,堵车更厉害,双向有百十辆车,好在有3个交警赶来指挥交通。

过了10多分钟,道路被疏通,车辆陆续通过。松了一口气的张晓红继续往前走,走了几分钟,在邢铺村“村村通”道路上,令她大跌眼镜的是:第三次路遇堵车,这一次直接是在村里堵着了。

此时的张晓红接到了母亲的电话:“你这闺女就是磨磨,都一个多小时了,咋还没到家?”一边是焦急等闺女女婿外孙女回家的母亲,一边是一辆辆挪动不了的车,张晓红虽然有些郁闷,但她心里还是多了几分窃喜。她不禁有几分得意地向身边的丈夫说:“俺娘家这一带很多人大规模种植大棚蔬菜发展特色农业,老听家里人说现在方圆几个村有钱人可

多,你还不信。你瞅瞅,这一路全是回这边的车,十万八万买个车,对俺这边的农村人来说还真不是个事儿。”

这天,张晓红一家三口回到娘家,已是中午12点半,虽然回娘家的路变“长”了,但是,张晓红的心里还是挺美的。“过去农村人开个车都是稀罕事,现在村里都堵着了。俺农村人还有啥不能和城里人比的?”张晓红爽朗地对记者说。

(本报记者 毛玺玺)



## 大年初一“光猪跑”别开生面

2月19日,大年初一,上午,市跑步健身协会在白鹭洲国家城市湿地公园组织了一场别开生面的“光猪跑”活动,以这种特有的方式欢度新春。

7点,记者来到白鹭洲国家城市湿地公园,51岁的张会战在寒风中迎面跑来,只穿着一条红色短裤,额头上冒着热气。他告诉记者,早上6点就起来了,从新华路跑到湿地公园。来得有点早,先跑了几圈,热得不行了,就把运动衣脱了。

孙卫霞是参加“光猪跑”为数不多的女性之一,相比张会战,她显得矜持了许多。孙卫霞跑步时间不长,2012年受喜欢跑步的同事影响,参与到这项运动中。“刚开始跑不动,从光明路跑到矿工路东段的单位,一路上要歇好多次,现在基本上是一口气就跑到了。”她笑着说。

7点45分,30余名跑友集合在一起,男士背心短裤,有些女士戴着面具,在“新年快乐、健康长跑”的喊声中集体出发。

市跑步健身协会会长王栋告诉记者,举办这项活动旨在宣传全民健身运动,激发跑友的健身热情,以跑步健身的特殊方式欢度农历新年。这次“光猪跑”活动跑出了精神,跑出了快乐,跑出了大家对新年的祝福与希望。

据介绍,“光猪跑”起源于欧美,2010年后逐渐在中国风靡。“光猪跑”不是“裸奔”,“光猪跑”需要穿内衣裤,参与者也可戴上面具或其他个性装扮。

(本报记者 常洪涛 田秀忠)

## 鲁山县举行春节篮球邀请赛

本报讯(记者田秀忠)农历正月初三至初五(2月21日-23日),鲁山县篮球协会在位于鲁山县城的河南省和裕泰置业有限公司项目部塑胶篮球场举行了2015年“水木兰亭杯”春节篮球邀请赛。球迷以健身的方式共同庆祝新春佳节,为鲁山增添了浓厚的节日氛围。

本次比赛共有和裕泰代表队、翼鸣代表队、常实实业代表队、宏基伟业代表队、鹰城旅行社代表队、东海煤业代表队、新峰代表队7支队伍参加。在3天时间内,经过11场激烈厮杀,最终宏基伟业队获得冠军,翼鸣代表队和常实实业队分获亚军和季军。

鲁山县篮球协会秘书长侯新发告诉记者,近年来,鲁山县篮球协会成功举办了多次节日篮球赛和22届篮球联赛。该县的篮球健身运动蓬勃发展,为提高群众体质、建设和谐鲁山起到了积极作用。



武警官兵喜庆新春

2月21日,武警平顶山支队一中队的战士在参加背人跑趣味竞赛。春节期间,一中队积极组织官兵开展拔河、打篮球等不同类型的比赛,让大家在快乐中喜庆新春。 (本报记者 姜涛 摄)

(上接第一版)

对在福利中心集中供养的孤儿,肖重阳视同子女,无微不至地关心照顾,循循善诱地开导教育,引导孩子们尽快从失去父母亲人的阴影中走出来,把福利中心当成家,把伙伴看作兄弟姐妹,互助互爱,和睦相处。

目前,入住的21名孤儿全部就近入学。孩子在校期间,县社会福利中心和校方定期互通情况,随时了解掌握孩子的思想动向,共同解决孩子上学中遇到的问题。同时,县社会福利中心每周指派专人专车接送孩子,每逢节假日,安排孩子们聚餐,开展活动,让他们分享大家庭的温暖。从校方反馈的情况看,孩子们学习热情高、进步快,有的被评为优秀学生。

“我买了4包糖,要和小朋友分享。”“带我们出门的老师很辛苦,我要做好自己力所能及的事情”……这是2013年暑假和2014年暑假,肖重阳带领部分孤儿参加的“夏令营北京行”和“福利儿童爱心之旅夏令营”活动中孩子们写的旅行日记。

肖重阳说,在北京,他带孩子们登长城,看升国旗,参观军事博物馆等,让孩子

们开阔了眼界;在西安革命老区,让孩子们瞻仰革命遗址,伫立烈士墓前,心灵受到震撼,思想得到升华,体会到幸福来之不易,增强了自强不息的信心和战胜困难的决心。

### 用诚心关爱乞讨人员

宝丰县救助站是2013年3月建成、4月投入使用的。刚开始投用,一些工作人员觉得救助对象不是精神病患者就是流浪讨饭的,大都与垃圾堆相伴,又长年不洗澡,感觉无法下手,无法管理。

“救助流浪乞讨人员是咱的天职,咱代表的是党和政府的形象。”肖重阳教育大家要有树立不怕脏、不怕累、不怕苦的思想,才能干好工作。

近两年来,肖重阳和同事们把流浪乞讨人员当作亲人,以诚相待。在该救助站

接待室,记者看到屋里东西墙上挂满了被救助者家人送来的锦旗,有本县的、郑县的、鲁山县的,还有洛阳新安县的。“相依相助似亲人、美德扬彻聚爱心。”彰显大爱无疆、情系流浪人员……一面面锦旗,表达着一个个被救助者家人的感激之情,诉说着一个个感人的故事。

提起13岁走失、30岁重回故里的新安县精神病患者郭晓军,肖重阳历历在目。2014年3月11日,肖重阳在朋友家吃午饭,行至博文世家小区南墙外的小树林,忽然发现一堆垃圾边蜷缩着一个年轻人。走近一看,这个衣衫褴褛、蓬头垢面的年轻人被冻得浑身打战,被叫醒后怎么问都不说话。

肖重阳立即打电话叫来工作人员,把他送到县精神病医院,先是端来饭菜,然后帮他洗了澡,换上一身棉衣,接着为他体检。经诊断,这个年轻人患有精神病。

经过一个月的精心治疗,这位从不说活话的年轻人精神状态明显好转。当肖重阳问他家住哪里时,他含混不清地说:“石寺、谷堆。”

肖重阳和工作人员在电脑上查到洛阳市新安县有个石寺镇谷堆村,于是通过电话查询,找到石寺镇政府办公室的电话,进而联系上了谷堆村党支部书记。“俺村有这个人,他叫郭晓军,13岁就走失,如果还活着也有30岁了。”谷堆村党支部书记在电话里说,郭晓军父母去世早,家里只有一个智障哥哥。

“好!好!好!终于找到了。”肖重阳和工作人员松了一口气。

2014年4月9日,肖重阳与工作人员为郭晓军洗了澡,帮他换上一身新棉衣,又取了一大包药,开车把他送到了洛阳市救助站。随后,洛阳市救助站工作人员又把他送回阔别17年的谷堆村。

去年投入使用以来,该中心就救助流浪乞讨人员和特困人员1200人次,护送未成年、残疾人、行动不便老人返乡300人次,临时安置人员380人次。

(本报记者 王长河)

## 袁庄村:三班唢呐对阵赛艺闹新春

本报讯(记者王长河 通讯员杨国栋)2月21日是大年初三,在全国文明村——宝丰县赵庄镇袁庄村的文化广场上,三班唢呐对阵赛艺表演,舞台前围满了全村的父老乡亲。

“为了让群众热热闹闹地过一个欢乐祥和的新春佳节,今天我们邀请了汝州、许昌和宝丰县的唢呐演出团体进行比赛,哪个舞台前围的群众多就是第一名,俺在付演出的基础上再奖1000元。”该村负责人介绍。

当天上午10点30分,三声炮响过后,三班唢呐艺

演出正式开始。东边吹的是《百鸟朝凤》,西边吹的是《抬花轿》,中间吹的是《全家福》。接着,小品、歌舞等文艺节目轮番上阵。整个广场上笑声、掌声、叫好声此起彼伏。三班唢呐的精彩表演,看得人们眼花缭乱。

据介绍,为弘扬当地民俗民间文化,丰富广大村民的节日文化生活,从大年初一开始,袁庄村就天天有精彩的文体表演活动。富裕起来的袁庄村群众敲起丰收的锣鼓,跳起喜庆的舞蹈,庆祝新春佳节。上图为来自许昌的唢呐表演队在吹奏《百鸟朝凤》。

王长河 摄

## 春节聚餐:市民倡导节约风

本报讯(记者沙星海)看着电视,抢着红包,亲朋好友围坐聚餐,其乐融融的氛围中,今年春节有个不经意的变化:聚餐更注重节约。

“少点些菜,够吃就行,这可不是小气,点多了浪费。”市民张竞的话得到了聚餐亲友的响应。2月21日,正月初三,张竞带家人到建设路西段一家饭店聚餐,“本来觉得说这话不好意思,没想到一说大家都非常赞同。一顿饭吃下来,钱虽不多,关键是没浪费饭菜。”张竞说。

春节聚餐少不了,大鱼大肉地吃,就有了“每逢春节胖三斤”的调侃,不少市民在朋友圈发微信感慨。市民刘

静却不这么认为:“我们家春节前就立下了‘规矩’,第一少吃肉,第二少吃肉,第三多运动。和往年不同,今年我们家改变了生活方式,趁着天气好,经常进行户外活动,过完年没发现自己胖。”刘静的话引来朋友圈的点赞一片。

“春节这几天全家来聚餐的不少,很多人从开始点菜就互相提醒着,少点些,别吃不完浪费。剩菜大部分都被打包带走。”市区建设路西段一家饭店的服务员小王2月24日说。

节日期间,我市多家饭店积极响应市文明办的号召,厉行节约,文明过节,不少饭店餐桌上都摆放了“文明用餐、节俭光荣”的桌签,倡树餐桌文明。

## 鹰城市民快乐健身过大年

春节期间,许多鹰城市民放假了但不给身体放假,用健身的方式迎接新的一年。

2月19日(大年初一)上午,“阿来来”在朋友圈发了一条微信,“新年第一次长跑,爽。4点39分开始跑步,时间3小时24分,运动距离34公里,平均时速10.18公里,最高时速15.30公里。”“阿来来”叫汪平生,在中国平煤神马集团工作,已是当爷爷的人了。他喜爱跑步多年,近几年每年大年初一都要跑一个“小马拉松”来迎接新年的到来。

2月19日下午两点,在市总工会工作的范磊来到矿工路东段一所小学的足球场等待同伴的到来。范磊所

在的这支业余足球队成立已有10个年头,每周都要踢一场球比赛,每年大年初一下午踢球已成为球队的“保留节目”。

2月24日(正月初六)上午,和平路上一家健身俱乐部春节休息后第一天开门,就有不少会员“溜”了进来。在市直某单位工作的刘先生告诉记者:“春节在家里憋坏了,今天先在跑步机上跑跑,再练练力量,杠铃、哑铃都练一遍。”

记者在采访中了解到,市区多家游泳、乒乓球、羽毛球俱乐部春节期间照常营业,基本上都处于“爆棚”状态。

(本报记者 常洪涛)

## 公路铁路运输迎来节后返程客流高峰

本报讯(记者程颖)2月24日记者走访市长途汽车站、市客运中心站和平顶山火车站,看到公路、铁路运输均迎来春节假期的返程客流高峰。其中,不少公路客运营跨省、跨区热门线路纷纷增开班车应对激增客流。

根据以往市春运办统计的春节假期客流量分析,农历大年初五、初六是上班族返岗集中出行时段,有些热门线路的客流高峰甚至持续到农历正月初九。

当天上午10点多,记者在市长途汽车站看到,即将出站发往郑州、开封等地的班车已载满了旅客。据该站有关负责人介绍,车站从2月23日起每天发送旅客就超过了6000人次,比平时高了不少。2月24日当天上午受雾霾天气影响,车站发往漯河的车辆减班,北京班线客车晚点发车,其余班线都正常。截至下午3点半左右,该站发送旅客已超过6500人次,跨省、跨区的热门线路纷纷增开班车,其中郑州班线增开12班、上海班线增加3班。

在市客运中心站,记者了解到,受雾霾天气影响该站发往南阳、漯河班车减班,其余班次均正常。由于热门线路出行旅客众多,该站去往南京、合肥、宁波、温州、郑州、信阳等跨省、跨区班线都纷纷增开了班车,确保旅客及时输送。

来自平顶山火车站的统计数据显示,2月21日至2月23日,车站每天发送旅客均在2500人次以上,比平时客流量增加约四成。该站有关负责人表示,预计元宵节后车站客流量依然较大,网购车票的旅客最好尽早取票,以免耽误行程。

又讯(记者王长河 通讯员余胜利)大年初六上午,记者看到新建成的平顶山西站前广场热闹异常,出租车、私家车在广场上有序停放,前来乘车的旅客熙熙攘攘;售票窗口前购票的旅客排着长队。

该站客运车间主任陈延召介绍,初二该站客流已上升到1387人次,初三达到1866人次,初五已突破2000人次。预计初六该站发送旅客将在2500人次左右,形成节后第一个返程客流高峰。为应对节后客流高峰,该站在充分发挥电子导向系统的基础上,共安排近70人参加春运工作,切实做好购票秩序维护、旅客服务、实名制验票、站台防护、困难旅客帮扶、帮提行李等工作。

据了解,该站前往上海、北京、广州等方向的图定列车车票较为紧张,但前往其他方向的图定列车和到达广州、北京方面的临客车票尚有剩余。据该站客运负责人预计,初八、初九将形成第二个客流高峰,第三个客流高峰将在正月十六前后形成。

## “你们服务用户也是蛮拼的”

——平燃公司为万余用户节前送上天然气小记

“即便春节期间用户有需要,我们也会及时上门服务,更何况我们也有需求的用户节前用上天然气,这是我们应该做的。”说这话的是平顶山燃气有限责任公司新华营销分公司维修班班长,他叫李征。

按照公司要求,从腊月二十三(2月12日)到腊月二十九(2月17日),李征和他的同事们根据用户需求节前紧急安排送气,尽最大努力满足市民用气需求。他们分赴市区光明路北段岳庄佳苑、乐福小区等15个小区,共为14000余名用户送上了天然气。

“用户想春节期间用上天然气,我们就得赶快落实,新华营销分公司共点火送气6000多户。”和李征一样,新华营销分公司周监督检查班班长李群英也加班加点,连续紧张工作了7天。采访中,她悄悄告诉记者,马上就要过年了,这些天忙得顾不上家里的二娃,但是终于赶在节前为用户送上了天然气,她心里总算是踏实了。

2月17日下午,农历腊月二十九,下午3点40分,李征、李群英等人在岳庄佳苑小区结束了节前的最后一项送气工作。点火、送气,看着用户正常用气,他们才放心离开。亲历平燃公司整个服务过程的岳庄佳苑小区物业公司经理丁保全不禁感叹道:“为了给群众送气,一直忙到大年二十九,你们服务用户也是蛮拼的。”

和新华营销分公司一样,其间,平燃公司卫东、湛南、新城营销分公司和该公司安装处的工作人员都在忙碌着。自2月12日至17日,湛南营销分公司共为用户点火送气近4000户。

“群众满意始终是我们工作的标准和不懈追求,除了节前根据用户需求紧急为14000多用户安排送气工作外,公司还强化春节期间燃气安全运行管理,保证全市燃气稳定供应。”采访中,平燃公司总经理助理、办公室主任孙团告诉记者。

(本报记者 毛玺玺)



多辆车发生追尾碰撞

2月24日下午16点30分,多辆轿车在郑尧高速与宁洛高速交会处发生追尾碰撞。现场处理事故的一位警察提醒驾驶员,高速公路上车速多且速度快,遇到出口需变道时,不能采取急刹车方式,提前减速能减少前后车辆碰撞的概率。

(本报记者 李志勇 摄)

## 王小洪到我市看望慰问春节期间坚守岗位的公安民警

(上接第一版)真心实意服务群众,积极帮助解决关系群众切身利益的问题,努力和群众打成一片,通过服务群众提升公安机关的形象,夯实维护安定稳定的群众基础和社会基础。

在随后召开的座谈会上,王小洪认真听取了市公安工作汇报,并就进一步做好新形势下公安工作提出了要求。王小洪指出,在新的一年里,平顶山公安机关要勇于面对新问题、新矛盾,切实增强做好新形势下公安工作的责任感和紧迫感,继续发扬能打硬仗、敢打硬仗、善打硬仗的优良作风,鼓舞士气,履职尽责,不断创造新成绩,真正做到让党委政府满意、让人民群众满意。

(本报记者 王长河)